

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 18 (1359) | 17 ФЕВРАЛЯ 1942 года, ВТОРНИК | Цена 15 коп.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ!

Несколько дней отделяют нас от знаменательной даты XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Воины Красной Армии стремятся ознаменовать этот юбилей новыми успехами на фронтах Отечественной войны, приблизить час окончательного разгрома немецких оккупантов. Миллионы советских патриотов в тылу встречают славную годовщину производственными успехами на трудовом фронте.

Трудящиеся нашего города и железнодорожники Тайгинского отделения держат оборонную сталинскую вахту имени XXIV годовщины РККА. Десятки замечательных примеров трудового героизма вписываются ежедневно патриоты родины в книгу юбилейных подарков Красной Армии.

Коллектив артели «Строитель коммунизма» (председатель т. Мизерков) январский план выполнил на 150 процентов. Бригада грузчиков Томской погрузко-контролерии т. Гордеева выполняет производственное задание на 331 процент. В Тайгинском паровозном депо колонна машинистов имени Государственного Комитета Обороны сэкономила 56.848 килограммов топлива, техническую скорость перевыполнила на 2,5 километра. Слесари-автоматчики пункта технического осмотра тт. Чижков, Зайцев меняют воздухораспределители за 4 минуты при норме 12. Так отвечают советские патриоты на стalinский призыв — «Все для фронта, все для победы».

Социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии позволило многим предприятиям значительно перевыполнить производственные планы. Однако кое-где партийные организации и командиры слабо руководят развернувшимся соревнованием, не направили произ-

водственный подъем трудящихся масс на выполнение стоящих задач.

Как показала проверка неблагополучно обстоит дело с социалистическим соревнованием в паровозном депо ст. Томск II. Некоторые паровозники не имеют индивидуальных договоров, проверка взятых обязательств не организована. Начальник депо т. Марцукан, секретарь парторганизации т. Маркушин, председатель МК т. Дорошенко оперативное руководство социалистическим соревнованием подменили болтливой заседательской суетой.

Недавно бюро горкома ВКП(б) заслушало доклады о ходе соревнования имени XXIV годовщины РККА зам. нач. паровозного депо т. Садовского и начальника пункта тех. осмотра т. Кондрашова. Бюро горкома установило, что эти руководители слабо занимаются вопросом социалистического соревнования и предложило им немедленно изменить свое отношение по руководству соревнованием.

Таким руководителям следует понять, что оценка их деятельности будет даваться не по их словам, не по обязательствам, а по практическим результатам. Не надо шумихи, не надо парадности! Больше деловитости, конкретности в организации социалистического соревнования, в руководстве сталинской оборонной вахты!

Несколько дней отделяют нас от славной годовщины. Но это не значит, что оборонная сталинская вахта будет закончена. Наоборот она должна крепнуть и шириться дальше.

Советские районы, оккупированные фашистскими бандитами, стоят под гнетом гитлеровской тирании. Доля советских патриотов еще лучше обеспечить нужды фронта, приблизить час окончательного разгрома немецких бандитов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической итопливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа неработающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 13 февраля 1942 года.

АГИТБРИГАДА ЗА РАБОТУЮЩИМИ

Агитбригада Тайгинского политотдела обслужила рядом бесед, лекций и докладов железнодорожников восточного плеча. Эта работа была проделана на станциях Антибесс, Яя, Ижморка, Судженка и других.

Агитбригадой были прочитаны лекции о текущем моменте,

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами, 3 штабных автобуса, около 608 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие две недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем — 34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период — 83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоциклов, 122 винтовки, 513.500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на одном из участков Западного фронта, смело атакой выбили немцев из села К., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района. Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 повозку, большое количество снарядов, мин и патронов.

Наша часть под командованием тов. Поздняк (Калининский фронт) внезапно атаковала крупный лыжный отряд противника. В результате

Гитлер требует от Румынии нефти и пушечного мяса

Германское информационное бюро сообщило, что 11 февраля румынский премьер-министр Ион Антонеску был вызван к Гитлеру в ставку.

Как здесь стало известно, «приглашение» Антонеску к Гитлеру было вызвано сообщением германского посла в Румынии Киллингера, жаловшегося на то, что румынское правительство, опасаясь волнений в стране, тормозит поставку румынских подкреплений на советско-германский фронт. Во время бесед в ставке Гитлер обязал Антонеску послать на фронт румынские резервные дивизии, со-

стоящие из недавно призванных и необученных резервистов пожилых возрастов. В случае невыполнения приказа Гитлер угрожал Антонеску смещением и дальнейшим расхищением страны.

В ставке Гитлера обратили внимание Антонеску на систематическое снижение нефтедобычи в Румынии и нефтепоставок германской армии. Антонеску пригрозили полным изъятием всех румынских нефтепромыслов из ведения румынского правительства и оккупацией нефтяных районов германской армии.

(ТАСС).

ДЕРЖИМ СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ ХХIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

5.634 РУБЛЯ В ФОНД ОБОРОНЫ

С большим производственным подъемом прошел на предприятиях Тайгинского узла комсомольско-молодежный воскресник в честь ХХIV годовщины Красной Армии. На воскреснике вышли рабочие и служащие 20 предприятий и служб транспорта.

Дружно, по-военному быстро работали комплексные бригады промышленного цеха паровозного депо. Из промышленного ремонта было выпущено 5 паровозов.

Высокие образцы стахановского труда показали рабочие пункта технического осмотра. Например, слесари тт. Дырковский и Павлин заработали за смену 60 рублей. Комсомолец т. Калашников заработал 35 рублей.

Рабочие и служащие предприятий узла заработали на воскреснике 5 634 рубля. Эти деньги переданы в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

Ф. Кротов.

Впереди бригада тов. Гордеева

Коллектив Томской погрузочно-разгрузочной контролерии активно готовится к достойной встрече ХХIV годовщины Красной Армии. В соревновании погрузко-контролердороги Томской контролерии заняла первое место и ей вручено переходящее красное знамя.

Вступив на сталинскую оборонную вахту коллектив Томской погрузочно-разгрузочной контролерии добивается еще более высоких показателей в работе. Впереди в соревнова-

Выполняют свои обязательства

Передовые стрелочки станции Тайга с честью выполняют обязательства взятые в соревновании имени ХХIV годовщины Красной Армии. Замечательно работает старшая стрелочница т. Дунаева.

Она в отличном состоянии содержит стрелки, не имеет ни одного случая производственного брака.

Кровавый разгул гитлеровских изуверов

Западный фронт 14 (спец. корр. ТАСС) Немецко-фашистские захватчики, отступая под ударами Красной Армии, вымешают свою злобу на мирном населении советских городов.

В селе Борисово немцы для устрашения колхозников учили зверскую расправу над 66-летней колхозницей Ольгой Николаевной Гусенковой. Построив на улице виселицу и согнав к ней все население деревни — от мала до велика, немецкие иквизиторы стали пытать ни в чем неподобающую женщину. Они надели на Гусенкову петлю, подтягивали и отпускали и сию подтягивали часы. Обезумевшую и потерявшую сознание женщину фашистские варвары бросили на снег. Дом Гусенковой немцы разграбили, забрали все до последней нитки.

В деревне Ломаново немцы зверски замутили 70 раненых красноармейцев и 12 колхозников, убили начальника железнодорожного разъезда Андрея Кузьмича Васильева. В деревне Пятаково немецкие солдаты до по ту сторону избили 78-летнюю колхозницу Анну Абрамовну Князеву за то, что она отказалась отдать оккупантам свою последнюю шубу. В другом селе немцы убили 12-летнюю дочку колхозницы Л. Е. Лукашевой за то, что девочка плакала, когда немецкие фашисты забирали из дома ее платья. А. Викторов.

«Чикаго трибюн» о потереях немцев на советско-германском фронте

Как сообщает американская газета «Чикаго трибюн», шведские военные наблюдатели сходятся на том, что с момента вступления Гитлера на пост главнокомандующего армией германские потери на советско-германском фронте достигли огромных размеров. Гитлер снял, пишет газета, с постов военных руководителей, которые рекомендовали отвести в тыл крупные воинские части для того, чтобы сократить до минимума потери в течение зимы. Гитлер игнорирует сохранение живой силы.

Борьба чехословаков против оккупантов

Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед Пресс, чехословакий министр иностранных дел Масарик беседовал с Рузвелтом. После беседы Масарик заявил представителям печати, что он информировал Рузвелта относительно антигерманского саботажа и волнений в Чехословакии. Масарик заявил, что, по полученным им сведениям, в результате намеренного снижения рабочими производительности труда продукция заводов Шкода сократилась на 135 проц. По заявлению Масарика, немцы насилием отправили в Германию свыше 300 тысяч чешских рабочих.

Свой опыт работы она передает другим стрелочникам путем бесед и лекций.

Тов. Дунаева активно участвует в подготовке кадров. Она обучает двух человек профессии стрелочника.

М. Сазонов.

ТОВАРИЩ СЕРГО

(К пятилетию со дня смерти К. Г. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату—пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства врага.

нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа,—Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — полноправную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера —ленинца, известного всей партии. В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь —это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылок и ссыпалей, небольших промежутков жизни «на воле». Несколько страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности—Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и ссыпалей и других соглашательей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии.

В дни Великой Октябрьской революции—Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Ста-



алистической стройки, которая не была связана с именем Серго.

Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, обезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощряя и выдвигая способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и завистников. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаботно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемом заводами, которые строил Серго, наша героническая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй Отечественной войны.

Чем труждающиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоутверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

КАЖДОЙ СТОЛОВОЙ — ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

На днях в г. Тайге состоялось совещание работников предприятий общественного питания и хозяйственных организаций общепита, принимают на работу честных, проверенных работников. Например, в транспортном важное и ответственное дело заготовку продуктов для столовых доверили проходящему Зенкевичу, который допустил много злоупотреблений. Бывший заведующий общепита той же организации Кононенко расхищал продукты. Столовой паровозного депо одно время заведывала некто Игнатенко, которая творила на производстве возмутительные безобразия. И таких фактов можно привести много.

Большинство столовых работают неудовлетворительно. Общее явление—отсутствие быстрого обслуживания столющихся. Особенно большие очереди бывают в столовых № 1 новосибирского района, № 20 и дистанции пути. Был случай когда в столовой новосибирского района один пенсионер просидел в ожидании обеда 4 часа.

В отдельных столовых не изжита антисанитария. Например, всегда грязно в столовой угольного склада. Не соблюдаются элементарные правила санитарии и гигиены в столовой дистанции пути.

МН 13815

Адрес редакции: Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора—08, секретаря—03, типографии—03 два зв., общий транспортный 2-19. Тираж 2500 экз.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ФРОНТОВОЙ ГРУППЫ

Подор и руководство Томской дороги вручили переходящее красное знамя комсомольско-молодежной группе подъемочного цеха Тайгинского паровозного депо, где группогором т. Степанец. Эта группа на деле показала на что способны люди движимые священной любовью к своей родине, движимые священной ненавистью к врачу.

Группа т. Степанца была создана в ноябре 1941 года. В нее вошло 5 комсомольцев и 8 человек несознанной молодежи. Перед группой была поставлена чрезвычайно важная задача—по военному быстро, с качеством на отличном изготовлять и обрабатывать специальные детали.

Прежде всего молодые рабочие и работницы группы договорились помнить, что пост столь же важен, как пост бойца на передовой линии. Они должны работать используя каждую минуту времени, не упуская ни одной возможности для достижения цели. Дисциплина и организованность должны явиться важнейшими условиями для победы.

С первых дней своей работы группа т. Степанца столкнулась с рядом трудностей. Обработка деталей требовала специальных приспособлений. Во всем нужно было соблюдать военную точность. Эти обстоятельства дали сильный толчек творческой мысли молодежи. В рационализации процесса обработки спедцеталей принял участие вся группа. Было внесено около 20 рационализаторских предложений, дающих годовой экономический эффект до 27.000 рублей.

Рационализация труда позволила молодым патриотам резко повысить производительность труда. Об этом красноречиво говорят цифры. В ноябре группа выполнила задание на 250 процентов, в декабре—на 415 процентов.

В конце декабря комсомольцы Московского автозавода обратились ко всем трудящимся Советского Союза с призывом достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии. В ответ на этот призыв группа т. Степанца объявила себя фронтовой группой и взяла на себя ряд конкретных обязательств. В частности молодые патриоты решили январскую производственную программу выполнить не ниже чем на 420 процентов.

Свои обязательства группа с честью выполнила. Производительность труда в январе была доведена до 452 процентов. Т. Степанец и Глазков дают по 5 норм за смену. На 475 процентов выполняют свое задание токарь т. Дембовский.

Комсомольцы и несознанная молодежь группы работают не считаются со временем. Например, когда потребовали обстоятельства слесарь комсомолец т. Гараже не отходил от своего рабочего места

49 часов.

ванным подсобным хозяйством отдельные руководители относятся спустя рукава. Много существенных недостатков имеется на пригородном хозяйстве новосибирского района. Бывшие руководители головного буфета-ресторана до думались ликвидировать часть головья свиней на своем подсобном хозяйстве.

В прениях выступили т. Пескова (зав. торговым отделом горисполкома), Сучков (директор головного буфета-ресторана), Изопенок (зав. столовой № 2 новосибирского района), Саратцева (зав. столовой № 20 транспортного), Юткович (начальник отдела общественного питания транспортного) и другие.

Выступающие подробно рассказали о тех недочетах, которые имеются в столовых. Однако, большинство товарищей совершило коснувшись вопроса мобилизации дополнительных источников снабжения столовых т. е. организации и работы подсобных хозяйств. Чувствуется, что многие работники общественного питания продолжают надеяться исключительно на фонды государства. Даже к уже организо-

Почему часто меняют агитаторов?

Когда началась Отечественная война на наш избирательный округ № 59 была послана для организации оборонной работы т. Мельникова, окончившая курсы инструкторов ПВХО. Мы домашние хозяйки с радостью взялись за учебу. Каждая из нас горела желанием изучить правила противовоздушной и противовоздушной обороны.

Но вот настал осень. Часть домашних хозяйств уехала в колхозы помочь колхозникам в уборке урожая. Посещать занятия стало меньше женщин и т. Мельникова перестала являться на округ.

После этого к нам посыпали несколько инструкторов ПВХО и агитаторов, но они оказались мало активными товарищами. Активационная и оборонная работа на округе замерла.

С января текущего года прикрепили к нам на округ № 59 т. Сердюкову, которая активно взялась за работу. У нас начались регулярные занятия по ПВХО. Не являлись на занятия только те домашние хозяйки, у которых были уважительные причины.

Результат добросовестной работы т. Сердюковой быстро сказался. На днях 12 домашних хозяйств сдали нормы по ПВХО.

Тов. Сердюкова проводила у нас агитационную работу. Она читала домашним хозяйствам газеты, рассказывала о героических делах нашей доблестной Красной Армии.

Сейчас неизвестно почему к нам прислали другого агитатора. Мы же привыкли к т. Сердюковой и просим, чтобы она как и раньше проводила у нас агитационную работу. Посланный к нам агитатором товарищ может с успехом работать на другом округе. Ведь есть у нас округа где совершенно нет агитаторов.

По поручению домашних хозяйств: Богатова, Сафронова, Кокшарова.

Извещение

17 февраля, в 7 часов вечера, в Тайгинском городском агитунките состоится инструктивный доклад для агитаторов и руководителей агитколлективов на тему: «XXIV годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота». Докладчик военком т. Галенко.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.

Кино-театр им. Крупской

сегодня и завтра

Большой звуковой фильм

«Дети капитана Гранта»

с 26 по 28 февраля будет демонстрироваться большой звуковой цветной фильм „СВИНОПАС“

Организована предварительная продажа билетов.

Тайгинский пункт „Заготовка сырья“ ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ живых собак, кошек, а также щенят и котят для выделки их шкурок. Приемка производится ежедневно с 8 часов утра до 8 часов вечера по адресу: г. Тайга, Пролетарский проспект дом № 34.

Тайгинской швейной фабрике № 16

ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод-карточечник, знакомый с работой плановика.

Обращаться в контору фабрики, в часы занятой.

Потерялась коза, серая, бок белый. Знающих сообщить по адресу: Почтовая ул. дом № 9, Маркшино.